

EL GUADALENTIN.

PERIODICO LITERARIO Y DE INTERESES GENERALES.

PRECIOS.

En Toda España: Un trimestre 1'50 pesetas.
Número corriente 10 céntimos. Atrasado 25.
Pago anticipado.
Sueltos, reclamos, comunicados y anuncios, á precios convencionales, con rebaja para los suscritores.

OFICINAS

3, Calle de Urrutia, 3.

SE PUBLICA TODOS LOS DOMINGOS.

ADVERTENCIAS.

Todas las suscripciones daran principio el primero de cada mes.
Los originales deberan venir firmados por sus autores y no se devolveran sino en casos especiales.
La correspondencia al Director.

LOS SUICIDIOS.

El horror á la vida se despierta con mayor intensidad en el ánimo de las gentes, á medida que aquella encuentra mayores dificultades para su desarrollo.

En un país donde todas las cosas resultaran en armonía con los deseos de los ciudadanos, es bien seguro que ninguno de ellos trataría de abreviar las horas de su existencia: al contrario, haría cuanto le fuera posible por dilatarlas.

Así es que, partiendo de esta verdad, puede establecerse el principio de que el país más desgraciado del universo es aquel que registra más casos de suicidio.

No diremos que España sea el pueblo donde el suicidio causa mayores estragos, y por consiguiente, no aseguraremos tampoco que sea nuestra nación la más desventurada de la tierra: pero sí sostenemos que los casos de suicidio van siendo más numerosos de un año para otro, que nuestras desdichas van en aumento, por lo tanto.

Según los datos que tenemos á la vista, correspondientes á los años 1859, 1860, 1861, y 1862, los suicidios en cada uno de ellos, fueron los siguientes:

En 1859.	228
En 1860.	285
En 1861.	305
En 1862.	280

Pues bien; según la estadística criminal del año 1883, publicada hace pocos dias, los casos de suicidio que tuvieron lugar en ese año, se elevaron al número de *setecientos cuarenta y tres*, de los cuales eran hombres 479, y mujeres 108.

De manera que en un periodo de veintinueve años, han aumentado los suicidios en 463 casos; lo cual prueba que en nuestra patria hay cada vez más individuos para quienes resulta la vida insostenible.

En cualquiera otra nación, que no fuera la nuestra, esta triste verdad haría que los hombres de gobierno fijaran en ella su atención, y procurasen poner los medios para aliviar el mal, ya que no para extinguirlo en absoluto; pero aquí, en este país de la monomanía política, se miran todas esas cosas con la mayor indiferencia.

Los precios exorbitantes que alcanzan entre nosotros los artículos de primera necesidad, contribuyen, en primer término, á hacer más difícil la vida para mucha gente. El desgraciado que después de haber empeñado la última prenda de vestir, se encuentran con sus hijos hambrientos y sin una peseta para comprarles pan, y además de esto le amenaza el casero con ponerle en calle de la noche á la mañana, por no haber pagado el alquiler del cuarto en que habita, no es extraño que considere la vida como una carga insostenible.

La política influye también de una manera desastrosa en la existencia del individuo. Ilusión tras de ilusión, desengaño tras de desengaño, llegan á colocarse no pocos hombres en una situación verdaderamente insostenible; y en no pocos casos, sin arrebatos de ira, suelen poner término á aquella serie continuada de angustias y sufrimientos.

Las bebidas alcohólicas contribuyen también á aumentar la estadística del suicidio; pues á medida que van minando la existencia del que abusa de ellas, despiertan en su ánimo cierto aborrecimiento hácia todo lo que le rodea, y cuando llega un momento en que todo le es odioso, la catástrofe se hace ya inevitable.

El amor fué en otros tiempos una de las causas que más contribuían al suicidio, pero en los tiempos positivistas por que atravesamos, aunque todavía se dan algunos casos, no son ciertamente los desengaños amorosos los más terribles en la materia que nos ocupa.

La falta de instrucción es también un factor muy importante en el órden del suicidio, porque la persona que no sabe medir con serenidad las circunstancias por que atraviesa, ni sabe buscar medio alguno para conjurar la situación difícil en que se halla, acaba regularmente por cometer el mayor de los desatinos, privándose de una vida que le resulta odiosa.

De todo esto se desprende que si nuestros hombres de gobierno y nuestras autoridades todas se interesaran más de lo que se interesan por el bien de sus administrados, es indudable que la vida de los ciudadanos resultaría mucho más fácil de lo que hoy resulta, y que los ca-

sos de suicidio disminuirían por tanto muy considerablemente; pero como aquí no piensa nadie sino en ganar elecciones y no dejar que levanten cabeza sus adversarios políticos, cada cual seguirá suicidándose cuando lo tenga por conveniente... y asunto concluido.

CARTAS DE ALMERIA.

Sr. Director de «El Guadalentin.»

Muy Sr. mio: Primeramente diré á V. que la magnífica compañía de zarzuela que dirige el inteligente actor Sr. Rojas marchó á Granada dejándonos á los que frecuentábamos el coliseo de Novedades materialmente aburridos.

La empresa, según dicen, ha hecho un bonito negocio, pues el teatro ni una sola noche estuvo desaminado. El público almeriense que sabe apreciar los buenos artistas, concurría con asiduidad á aplaudir á los que formaban esa gran compañía que, en la actualidad, recoge nuevos laureles en la morisca ciudad de Granada.

El miércoles 3 del corriente marcharon á Málaga un sin número de aficionados, en el vapor *Guadiana*, con objeto de asistir á las dos magníficas corridas de toros verificadas en el circo taurino de la vecina provincia, que según los turistas que acaban de regresar, han sido excelentes.

El día del *Corpus-Cristi* mataron *Lagar-tijo* y *Hermosilla* seis bravos toros de la ganadería de la viuda de Moruve, y el Domingo, el simpático diestro Luis Mazzantini, despachó para la eternidad otros seis cornu-petos de Orozco, alcanzando cinco grandes ovaciones en los cinco primeros toros que mató á estocada por barba.

También en esta culta capital, el día del *Corpus* estaba anunciada una corrida de novillos.

El público (aficionado) corrió presuroso á la plaza, pero (Oh! engaño fatal, aquellos novillos no eran sino bravísimos Miuras, tanto, que los espectadores entusiasmados no pudieron por menos de obsequiar á los diestros con sillas tablonas piedras, botellas etc. y otra colección de objetos de arte. Después hicieron varias piras en el redondel y empezaron á pegar fuego á todo cuanto cogían y por último, quemaron los chiqueros poniendo en libertad aquellas terribles fieras que.... no hicieron nada.

El espectáculo estuvo en armonía con la ilustración del siglo XIX
¡Como progresamos!

Y ahora que hablo de toros y de progreso me acuerdo de un buen detalle.

En uno de los días de la pasada semana se fugaron dos tórtolos burlando la vigilancia paterna. Ambos fueron cogidos y ya creo han contraído matrimonio (salva sea la parte).

Las noticias coléricas, según las notas oficiales, serán pronto alarmantes.

El terrible huésped del Ganges será declarado de oficio en cuanto dé su dictámen facultativo la comisión que nombrada por el Gobierno ha estado en Valencia con objeto de cerciorarse de la verdad y estudiar el procedimiento empleado por el Dr. Ferran en la inoculación de los microbios.

La entrada del verano sea conocido inmediatamente.

A bordo de el vapor *Esperanza* una jembra dió á un nene un botellazo hiriéndole la cara.

También el otro día un tal *Polvorero* dió dos cuchilladas á uno de los empresarios de los toros, por cuestiones de *idenes*.

Ha habido desafíos disueltos lances de honor por cuestiones de faldas y otra infinidad de expansiones.... veraniegas.

Convencido de lo cual el contratista de las sillas del paseo del Principe ha subido el precio á veinte céntimos de peseta cada sentada.

Con este motivo la Bolsa de Londres se ha suicidado y el peñón, de Gibraltar ha desaparecido ignorándose aún su paradero Buen provecho.

Sin mas por hoy quedo de V. affmo.
S. S. Q. B. S. M.

E. L. M.

TUS OJOS.

Azules son como el alba
los ojos que te dió el cielo;
tan azules, que parece
que se está mirando en ellos.

Antes dije que son tuyos;
y ahora digo que son nuestros;
tú los llevas en la cara,
y yo en el alma los tengo.

Son míos no me los niegues,
y tuyos, no te los niego;
que si tú con ellos miras,
yo solo por ellos veo.

Que son mas míos que tuyos,
con firme razón sostengo,
por que quitarme tus ojos
es más que dejarme ciego.

Son de color de esperanza,
y eso no tiene remedio;
miran, y dicen «espera»
me miraron y yo espero.

¡Que mintieron!... ¡Imposible!
¡Que me engañan! No lo creo:
las bocas son las que engañan.
los ojos nunca mintieron.

A tus miradas asoman,
al verme, tus pensamientos;
que tus ojos, con los míos

no quieren tener secretos.

Si dices que no me quieres,
desde ahora mismo lo niego,
por que tan hermosos ojos
no queden por embusteros.

En este conflicto estamos;
no hay quien sentencie este pleito:
si tu boca me condena,
dicen tus ojos, «te absuelvo.»

No los bajes si pretendes
sentenciarme por que apelo;
¿á quien dirás?—A tus ojos.
—¿Cuando?—Cuando estén abiertos.

Mas si quieres condenarme,
á una pena me someto.
—¿A cual?—A pasar la vida...
—¿Como?—Mirándome en ellos.

SELGAS.

EL ÚLTIMO REY GODO.

(Conclusion.)

En vano quiso animar á sus soldados con arengas ni promesas en vano intentó vender su vida á costa de la morisca sangre.

Rodeado sin embargo por innumerables caballos y peones que le acosaban, le herian, empujándole y alanceándole sin piedad, defendiase heroicamente y blandiendo la formidable *segur* en vertiginoso remolino sobre su cabeza, descargaba golpes certeros que llevaban la muerte al africano.

Al fin fué herido su caballo, y el noble animal al caer en tierra arrastró consigo al régio ginete que rodó por entre las piedras y miembros aun palpitantes, hasta hundirse para siempre en la undosa corriente de las aguas.

Es la opinion mas general que pereció allí, por que herido como iba y sobre todo el no haberlo vuelto á ver sobre la superficie, indican claramente el fin horrible de tan infortunado Monarca.

VIII.

He aquí pues la historia del Rey Don Rodrigo á quien algunos historiadores no dudan en tachar como cobarde.

¡Cobarde el héroe de cien batallas; cobarde porque vióse vendido y abandonado entre traidores que olvidando los nobles deberes para con su patria huyeron ignominiosamente llenando de oprobio y de vergüenza el hispano estandarte de los godos!

¡Cobarde el que murió luchando cuerpo á cuerpo entre enemigos de su Dios y de su pueblo!

¡Ah nunca; mas ruines y mas cobardes si, los que entregaron el suelo que les vió nacer á la planta del conquistador, los que cubrieron de luto y víctimas las fértiles campiñas de la Iberia con el acto imperdonable de su venganza miserable!

Es cierto que Rodrigo descendiendo de su elevada categoría manchó la púrpura del

trono y mancilló su nombre con la violacion de la gentil Florinda; es cierto si, que obró villanamente con la inocencia de aquella jóven tan pura y tan hermosa como el rojo capullo que el áura mece orgullosa entre todas las flores del pensil; pero ¿habrá alguien en el pobre mundo que esté libre del arrebatado indomable de las pasiones?

¿Quien siendo materia inmunda y débil como todas las criaturas está exento del ciego impulso del deseo, de ese loco frenesí que posesionado una vez de los sentidos transforma al hombre en fiera, sin que dé cabida á la reflexion?

Nadie.

No es, pues, en mi concepto tan despreciable y digno de escarnio como no dudan en acriminarle, y si mas desgraciado que otra cosa.

Pues como dice Campoamor hablando de él en su admirable poesia *Los dos cetros*,

Aquí está señor, la historia
Del postrer rey español;
A los que amengüen su gloria,
Les ruego que hagan memoria
Que hay manchas hasta en el Sol.

¡Sublimes frases que encierran la noble consideracion debida al mas infortunado de los Reyes!

Al mas desgraciado sí; que si dejó con su derrota abiertas las puertas de la nacion al bárbaro despotismo musulman y rodó vencido bajo el fiero empuje del yatagan africano, fué por causa de la mas inicua de las traiciones, por la red infame de miserables enemigos mas ruines y mas despreciables que el último soldado del califa.

RAMON BLASCO Y SEGADO.

CRÓNICA.

El Liberal de aquí encabeza su número segundo con un artículo que titula «Dos acotamientos y una obra» en el cual empieza por llenar de laureles... *secos*, los altares sobre los que adorará mañana á los ilustres ídolos de la democracia española, Ruiz Zorrilla, Castelar, Salmerón, Pi y Margall y otros que sucesivamente irá sacando á su escenario político.

Habla despues de las «genialidades siempre recientes» del señor Romero Robledo; del «exagerado ultramontanismo» del señor Pidal; califica al ilustre jefe del actual gabinete poco menos que de estadista *chiflado*; al señor Elduayen de falto de tecto, y de inepto al señor Cos-Gayón. Llama «conducta desatentada» á la seguida por el gobierno, etc. etc.

Es decir, que en la actual situacion no hay virtud alguna para *El Liberal*.

Andemos, pues, y esperemos otros tiempos maz felices.

que en la actualidad
nada marcha bien.
todo marcha mal,
segun la política
de *El Liberal*.
Nada marcha bien;
todo marcha mal.

A la aplausible idea iniciada por el «Círculo del recreo» y favorablemente acogida por los demás casinos de la localidad, de

fundir todos ellos en solo uno montado á tal altura que responda á las exigencias de la época y á la importancia de nuestra población, está á punto de ser un hecho.

Hoy se reunirán los señores que componen las juntas directivas de los tres círculos para tomar un acuerdo definitivo el proyecto en cuestión.

El Liberal empieza así uno de sus sueltos:

«Las familias pobres y no pobres de la vecina provincia de Almería....»
¿En qué provincia estamos, colera?

El ministro de la Gobernación ha reiterado las órdenes á los gobernadores civiles para que ejerzan gran vigilancia en sus respectivas provincias, exigiendo certificados sanitarios á las personas que procedan de puntos infestados, evitando toda comunicación con estos.

Ha sido multado nuestro colega lorquino *La Convicción* en 125 pesetas, por la publicación de su primer número.

En el segundo, ya no se le multa, se le encausa criminalmente.

Sentimos los percances, sufridos, y le deseamos buena suerte.

De un periódico de Almería:

«Por el alcalde de Vera se dispuso que el arquitecto provincial reconociese las obras del Teatro y fué declarado sólido. En las últimas representaciones que han tenido lugar, se vió un desconsenso de mas de una cuarta en la cubierta del patio y por último ha descendido hasta el suelo sin consideración al dictámen del Señor Arquitecto.»

Los presupuestos se están aprobando al galope.

Eso significa que al galope también quieren cobrarnos las contribuciones.

Dentro de pocos días quedará establecido el obispado de Madrid, que constará del personal siguiente: Un obispo que cobrará 111.000 reales al año, 20 canónigos á 12000, y algunos de ellos á 16.000; 20 beneficiados á 6.000 una asignación del culto y personal de menores que no bajará de 90.000, y otra para gastos de administración que subirá á 20.000, con la asignación del seminario, que puede calcularse en 100.000. Total 778.000 reales ó sea 179.500 pesetas; muy cerca de 36.000 duros cada año.

Los gastos que pueden llamarse de instalación, no bajarán de otros 20.000 duros. Comenten nuestros lectores.

Los ingenieros de la casa Loring están haciendo el estudio del ferrocarril de Calasparra á Almería y Aguilas.

Ha sido nombrado decano del Colegio de abogados de Granada el afamado juriscónsul D. Melchor Almagro.

Reciba nuestra más cumplida enhorabuena.

Se encuentra pendiente de aprobación una proposición de ley para autorizar al Gobierno á conceder un ferrocarril, que partiendo de Baza pase por Huescar, Caravaca y Cehegin á empalmar con la línea de Calasparra á Almería.

El viernes llegó á esta la comisión de catedráticos oficiales para presidir los exámenes de prueba de curso en los colegios de 2.ª enseñanza.

Actualmente se verifican, con bastante lucidez de sus numerosos alumnos, en el antiguo y acreditado Colegio de la Purísima Concepción, que tan dignamente dirige nuestro ilustrado amigo Sr. Ruiz Torrecilla.

En otro número daremos nota detallada del resultado de los mismos, el que, como en años anteriores, no vacilamos en afirmar será altamente satisfactorio para los padres de familia que tienen encomendada la educación literaria de sus hijos á un establecimiento que en el tiempo que cuenta de existencia ha sabido colocarle á una altura poco común entre los de su índole, merced á los esfuerzos de su Director y profesores.

Otra vez, y van mil, asegura *El Ferrocarril*, de la manera más terminante que el *idem* de Murcia á Granada se construirá por el valle de Almanzora.

Por tanto asegurar merecía que darse el colega con un palmo de narices.

LA SALUD PÚBLICA.

Podemos asegurar que fuera de la provincia de Valencia no ocurre novedad.

La noticia circulada de haber ocurrido algunos casos sospechosos de enfermedad cólica en Murcia y Lorca, ha resultado completamente falsa. La salud es excelente hasta hoy en la provincia vecina.

El gobierno se ocupa en plantear medidas energicas para evitar la propagación de la epidemia.

Ya han empezado á establecerse lazaretos en los límites de las provincias valencianas, donde se cumplirán siete días de cuarentena.

El Sr. Alcalde está dispuesto á corregir con mano fuerte cuantos abusos se cometan con perjuicio de la salud, habiendo dado en ese sentido las órdenes más terminantes á los dependientes de su autoridad.

Cumpla estas órdenes el vecindario y no olvide nunca que *la higiene es base de la salud*.

EL BAILE EN EL CEMENTERIO.

(LEYENDA RUSA.)

La casamentera (en Rusia intervienen las mujeres para arreglar las bodas, y se llaman así) fué á visitar á los padres de Jacobo Shteline y les dijo:

—Vuestro hijo ya ha cumplido veinte años: ningún mozo más garrido ha galanteado á las jóvenes de Koroletz; yo conozco una aldeana de diez y ocho años, hija única, á la que sus padres darán en dote doce mil rublos; es preciso casar á este muchacho con Srascovia Flomonozop.

El anciano Shteline llenó el vaso de la casamentera con el excelente varemoukka (licor fabricado con los racimos secos; se compone de vino y miel) que su mujer puso sobre la mesa y en breve todo quedó arreglado. *Se gran estait azit* (proverbio que equivale al nuestro de «á lo hecho pecho») como dice el refrán. Al día siguiente, ambas familias se presentaron los futuros esposos, y antes de despedirse señalaron día para la boda.

Fuó divertida en extremo: el Tané (señor) hizo los honores de ella asistiendo en persona. Jamás se reunieron doncellas más lindas, de más hermosas y trenzadas cabelleras, con jugones encarnados, corsés de paño de plata, botines de tafete de colores, ni nunca bailaron las jóvenes con más alegría,

acompañándose con el rabel ó con la balalaikka (guitarra con dos cuerdas.)

Llegó la noche, cesaron la música y el baile, y se reunió la comitiva para acompañar á los esposos á su habitación. Los ancianos habían bebido tanto á la felicidad de los novios, las danzas tenían tan entusiasmados los corazones de todos, que las mujeres no cesaron en su algarazá ni los hombres cuidaron de descubrirse la cabeza al atravesar por delante del cementerio.

—Suspended vuestros cantos, exclamó el sacerdote.

—¡Al diablo los muertos y viva la broma! ¿Qué nos importan esos esqueletos que se están pudriendo debajo de la tierra? ¿Quién piensa en gloria ni en infierno? ¡Locura, mentira! Dejemonos de cuentos! Viva la broma, viva el amor!

—Por Dios, no repitais esas palabras impías. San Nicolás haga que os la perdone el Eterno; Decir tales blasfemias atravesando el cementerio!...

—¿Quién me sigue? Vamos, amigos, dadme la mano; demos una vuelta de baile en el cementerio. Las jóvenes y los muchachos formen la cadena, y el diablo si es tan buen tañedor venga á tocar la balalaikka.

Mil gritos responden á la impía invitación. Corren y entran en el cementerio, se alargan las manos.... Pero de repente, entre cada pareja, se aparece una fantasma que coge con la suya huesosa y helada, aquella mano que buscaba otra amorosa y abrasando; el mismo Lucifer se presentó á darles la música que pedían. Se dió la señal, y de pronto empezó la vuelta rápida, impetuosa, horrible, infernal. Tan veloz era, que el sacerdote no distinguía ninguna de las figuras, y sólo se veía un remolino de polvo espeso y sofocante. Los infelices lanzan tan horribles alaridos, que sus gritos parecían los ruidos de la tempestad.

La danza duró un año entero... Al cabo de él paró. El sacerdote acudió al sitio funesto seguido de los fieles, y sólo hallaron dos esqueletos descarnados y al pié de los esqueletos una hoya profunda y circular que sus pasos habían socavado durante aquel bailoteo infernal. El pope recitó sus preces llorando y dijo á los que le acompañaban:

—Demos sepultura á los huesos de estos desgraciados, pues conviene respetar á los muertos.

Levantaron los esqueletos con facilidad, pero cuando quisieron terraplenar la hoya circular, ningún esfuerzo humano pudo conseguirlo, aun hoy en el día, si vais á Koroletz, os la enseñarán repitiéndoos:

—¡Es justo respetar á los muertos!

R. ARMIÑO.

Pidiendo limosna delante de un cuadro de las Animas, decía un sacristán:

—Quien dé una limosna para el culto de esta imagen sacará un alma del purgatorio. Llega uno, pone un real en el plato y pregunta:

—Hermano, ¿habrá salido ya?

—Sí, señor, seguramente.

—Pues entonces venga mi real, que si ha salido ya no será tan tonta que se vuelva á meter.

TINTA PARA SELLOS.

Se vende á una peseta el bote casa de N. Abadía.

Tip. del "Guadalentín."

SECCION DE ANUNCIOS.

DEPÓSITO DE MÁQUINAS PARA COSER.--J. BAUTISTA GOMEZ, CALLE DE ABADIA.

((TODOS LOS MODELOS Á 10 REALES SEMANALES.))



EN ESTA IMPRENTA
se hacen esquelas de defun-
cion, asi de lujo como econó-
micas, todas con la mayor
prontitud.

SURRUTIA-3
VELEZ-RUBIO.

F. CÁCERES PLÁ
Comisiones, consignaciones, trán-
sitos, etc.—*Agencia Minera.*

9, Madera, 9.—Madrid.

LA CRUZ DEL MORO

LEYENDA TRADICIONAL DE LOS VELEZ

POR

D. JUAN P. CRIADO Y DOMINGUEZ.

Se vende en esta Administra-
cion á dos reales ejemplar.

LA ACREDITADA *HARINA LACTEADA*
para la alimentacion de los niños, se
vende en el Bazar de la Granadina.

**DICCIONARIO POPULAR
DE LA LENGUA CASTELLANA**

POR

D. FELIPE PICATOSTE.

Un tomo de 1.060 páginas 5 pe-
setas encuadernado en tela.

**EL INGENIOSO HIDALGO.
DON QUIJOTE DE LA MANCHA**

POR

MIGUEL DE CERVANTES.

Un tomo en rústica 6 reales.
Se venden ambas obras en la admi-
nistracion de este periódico.

ANTONIO RUBIO

(DENTISTA)

PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, NÚMERO 9.—Cuevas.

Dientes y dentaduras completas arti-
ficiales, garantizadas.
Limpiezas, empastes y extracciones.



**DEPÓSITO DE ALCOHOL, AGUARDIENTE
Y VINO AÑEJO**

PARA REFORZAR LOS VINOS

ALCOHOL de 39 á 40.° á 75 rs. arroba.

AGUARDIENTE superior á 24 rs. arroba.

VINO superior añejo á 7 rs. botella.

ALCOHOL VINICO para la conservacion
del vino todo el tiempo que se quiera sin
exponerlo á ninguna de las muchas al-
teraciones tan frecuentes en él; como la
*acidez, enturbiamiento, amargor enmo-
hecimiento, etc.*

Con un litro se pueden conservar de
40 á 60 arrobas.

Un litro de ALCOHOL VINICO 40 rea-
les.

LOS PEDIDOS Á NICOLAS ABADIA.—VELEZ-RUBIO.

Andalucia.

Magnífica publicacion ilustrada,
cuyos productos de venta se des-
tinan á socorrer á las victimas de
los terremotos.

PRECIO: 3 PESETAS.

Se halla de venta en la Ad-
ministracion de EL GUADALEN-
TIN, y por el mismo precio se
remite franco de porte por co-
rreo

BAZAR DE LA GRANADINA.

Se acaba de recibir en este acreditado esta-
blecimiento un grande y variado surtido en

CUELLOS Y PUÑOS PARA CAMISA,

Quitasones y otros artículos de novedad.

GUSTO Y ECONOMIA.

11.--PLAZA DE LA ENCARNACION,--11.